

视频监控显魅影 三名嫌犯现原形

——包头警方侦破“2·21”特大团伙盗窃案纪实

本报通讯员 ● 邢玉珍

近日,随着3名涉嫌入室盗窃的犯罪嫌疑人从豫皖两地被顺利押解回包头,今年大年初六发生在包头市九原区某小区的涉案价值10万余元特大入室盗窃案成功告破。

2月21日,正当全市人民沉浸在春节欢乐之中时,包头市九原区某小区发生一起特大入室盗窃案。经现场勘查,受害人马某(化名)家中被盗现金50200元,金项链、金戒指、金手链总计重量186克,价值49000余元,2017年购买的华硕笔记本电脑一台,价值3600余元。

由于案件发生在春节期间,人流、车流频繁,且案发地紧邻包头沼潭火车站,案发小区居住人员成份异常复杂,案发现场没有留下任何有价值的痕迹物证,给案件侦破带来了不小的难度。

针对案件情况,分局局长陈建华组织召开专门会议,在听取了案情汇报后,成立了由分局副局长周才任组长、刑侦一探组主侦、各相关部门参加的合成作战专案组。

由于该小区监控视频全部无法正常使用,一度给侦查带来困难,但是民警仔细甄别案发现场方圆两公里以内周边近千个小时的公安卡口及民用视频。2月23日,民警从2千多小时海量视频中发现模糊嫌疑人及作案车辆。视频显示嫌疑人在案发小区时间段内北门逗留时间约20分钟。与此同时,侦查员在走访了案发现场周边住户、商户、途经案发现场出租车司机后,获得一条重要线索。受害人家中被盗当晚10时许,小区内另一栋楼3单元也曾有人用工具撬门试图进家,因家中有人被惊扰而快速逃离。民警通过排查,发现只是3单元一楼两住户的入户门被撬撬,其他住户并没有类似情况,据此侦查员推断,盗窃对象选择具有目标性,应为熟人作案。嫌疑人应该了解受害人家住基本情况,作案时间短,且有受害人家门钥匙的可能性较大。侦查方向进一步明确,在再次询问受害人过程中,受害人反映与其在当晚一起吃饭的朋友全某某曾在他

家住过一段时间,很可能有过他家门钥匙。随后经受害人辨认视频中嫌疑车辆,受害人称有一女性朋友(裴某某)曾开过一辆类似白色汽车,而且全某某与裴某某相识。通过进一步视频比对甄别,办案民警最终确定了嫌疑车辆车型,为进一步锁定嫌疑人创造了有利条件。

案件的峰回路转,给了全体侦查人员巨大信心。办案民警一方面全面展开对案发现场出现的与受害人相识的轿车车主裴某某的侦查工作;另一方面通过对受害人朋友圈有针对性的访问,将受害人的朋友全某某纳入侦查范围。

功夫不负有心人,经过近半个月的工作,一个由全某某、裴某某、姬某某(裴某某男友)组成的盗窃团伙逐渐浮出水面。但是该团伙成员其中两名男性犯罪嫌疑人(全某某、姬某某)都有犯罪前科,反侦查意识极强,作案后手机号码停用,都已搬离临时居住地。该犯罪团伙具有组织严密、分工明确、

作案手法智能化的特点。

办案民警以进一步核实当晚情况为由,再次传唤嫌疑人全某某,该嫌疑人见作案败露在即,迫于压力,撒谎拖延,并打电话通知另两名嫌疑人即刻离开,另两名嫌疑人随即闻风而逃,但其行踪轨迹也准确暴露于民警们面前,抓捕时机已经成熟。

为抓捕犯罪嫌疑人,办案民警于3月初开始,先后在河南平顶山市鲁山县和漯河市舞阳县、安徽省亳州市和蒙城县、利辛县等三省五地开展工作。抓捕过程中,风餐露宿是常有的事情,参战民警克服重重困难,最终将3名犯罪嫌疑人全部抓捕归案,并成功押解回包头。

在大量证据面前,三人承认了由全某某提供受害人家中钥匙、裴某某提供作案车辆,姬某某具体实施,合伙盗窃并分赃的犯罪事实。

目前,三名犯罪嫌疑人已全部依法被人民检察院批准逮捕。

遭辞退私留钥匙 开铁柜盗窃现金

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市海拉尔公安分局刑警大队通过视频侦查,并联合健康街派出所,破获一起盗窃公司现金案,抓获一名嫌疑人,涉案金额人民币2100元。

2018年4月9日,海拉尔区某物流公司负责人栾某来队报警称:3月27日,其发现位于海拉尔区环卫路的物流公司办公室铁柜子内的2100元现金被盗窃。值班民警迅速出警,经现场勘查及视频侦查,锁定一名半夜跳墙出现在公司附近的可疑男子。侦查员沿途监控,将嫌疑男子的活动轨迹还原至某小区棋牌室。经排查,侦查员锁定被盗窃物流公司的前员工马某具有重大作案嫌疑,经过棋牌室老板辨认,确定经常来此娱乐的男子就是马某。为准确锁定嫌疑人当前的生活轨迹,健康街派出所同步立案,最终确定马某的准确住址。因马某有抢劫、盗窃前科,侦查员连夜在线索地布控蹲守。4月10日清晨,将外出吃早点的嫌疑人马某抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人马某如实供述了其在遭到物流公司辞退后私留办公室钥匙,趁夜跳墙开锁入室实施盗窃的全部过程。

目前,犯罪嫌疑人马某因涉嫌盗窃被海拉尔公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(马岩)

非法捕获野生鸟 构成犯罪被判刑

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市中级人民法院依法公开审理了一起非法狩猎罪案件。据了解,被告人于某在满洲里市南区南外环林用地用粘网捕捉野生鸟类时,被满洲里市森林公安局民警当场抓获,查获的10只野生鸟类活体被民警当场放飞。随后,民警在被告人于某家中查获其之前非法捕获的野生鸟类死体294只,活体四只。经国家林业局野生动植物检测中心鉴定,该308只野生鸟类均被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。

被告人于某违反狩猎法规,在禁猎期间使用禁猎工具进行狩猎,破坏野生动物资源,数量巨大,情节严重,其行为已构成非法狩猎罪,被法院依法判处有期徒刑一年零六个月。

珍贵濒危野生鸟类是宝贵的自然资源,也是草原山地生态系统的重要组成部分。满洲里市法院长期以来,将保护野生动物,维护生态平衡的理念融入司法审判工作中,积极开展普法活动以及野生动植物科普宣传,努力提高群众的生态保护意识,为保护生态环境提供了司法保障。(石丹)



5月2日,内蒙古“最美女警”、巴彦淖尔市杭锦旗公安局宣教科科长李成云深入该旗头道桥镇民建村五社,向来务工人员进行“扫黑除恶”专项行动的内容,发动群众积极举报“村霸”及欺行霸市等黑恶势力。 周恩立 张勇 摄

贼手伸向快件 女子当场被擒

本报讯(记者 宋宏颖)5月3日,赤峰市松山区公安分局五三派出所接到高某报警称,在物资小区抓到了一名偷快件的女子。值班民警随即出警,到达现场后发现:中通、申通、邮政等五家快递公司的快递员与几个物资小区的业主正围着一名年轻女子。

高某是松山区物资小区某超市的老板,因为超市位置便利,很多小区业主经常让快递员将网购包裹暂存在超市,高某为了方便群众取件,专门在超市门口放了一个大大的纸箱。然而,从2017年3月份起,这份简单的、免费的三方信任关系遭到了破坏,不时有收件人向超市老板和快递员反映,放在“信任箱”里的快递包裹不见了。

据超市老板高某介绍,今年1月份,该女子在超市买完东西直奔快件箱,翻看一番后,拿起两个快件就溜之

大吉,高某在其后紧追未果。5月3日上午10时40分许,该女子又来到快件箱进行翻找,当该女子拿起两件快件要走时,高某上前将其拦下,随即联系几个主要的快递员。民警到达现场时,快递员与几个业主将这个女子团团围住。

经调查,该女子姓刘,曾在物资小区暂住,经常到高某的超市购物,来来往往看到超市门口的快递包裹存放箱好像没人管,就动了盗窃的念头。经讯问,犯罪嫌疑人刘某供述了自己多次对超市门口快件实施盗窃的事实。根据其供述的内容,民警迅速联系在物资小区有邮寄业务的快递公司快递员,再通过快递员联系失主,经过大量调查取证,历时十个小时的奋战,最终将刘某的绝大部分盗窃事实进行固定。目前,犯罪嫌疑人刘某已被松山区警方刑事拘留。

民警循迹细摸排 逃逸司机“自认栽”

百灵庙讯 日前,包头市公安局交管支队达茂大队民警奋战14小时破获一起交通事故逃逸案。

2018年4月30日晚9时42分,达茂旗交管大队指挥室接到报警,在达茂旗石宝镇消防大队西,有两位行人被车碰撞,肇事车辆逃逸,请求出警。

接警后,该大队立即指派就近的希拉穆仁交警中队的民警赶赴事故现场,经民警初步了解,现场的道路为东西走向,一辆小轿车由西向东行驶,将道路南边两位行人碰撞,肇事后,驾驶员驾车逃逸。被撞的行人由于伤势严重,对事故发生的经过无法做到清晰表述,未能记忆肇事车辆的车号及特征,现场仅遗留少数车辆碰撞形成的碎片,而且事故现场没有监控设备,给案件的侦破带来了很大的困难。

民警在了解案情后,及时向大队带班领导马钢城进行了工作汇报,按照上级要求,大队迅速成立了4·30事故侦破工作组,由王文杰副大队长担任工作组组长,工作组分为现场勘查、案件调查、追逃三个小组。就在民警组织开展调查的过程中,2018年5月1日2时许,接到伤者家属来电,一位伤者因伤势严重经医院抢救无效死亡。事故侦破组组长王文杰迅速召集工作组,综合先期调查的工作情况,对该起案件进行重新梳理和布置。根据所在地路线分析,结合民警丰富的办案经验,工作组重点对肇事车辆可能逃逸的5条路线进行重点布控侦查。经过对以上5条路线沿线18处监控,累计时长达20多小时视频的调阅、排查、筛选、对比,最终在石宝新区的平房巷内,发现了肇事车辆。经过对肇事车辆的检查,查到了肇事司机张某的基本情况,并与肇事司机家属取得联系,在民警的积极努力下,经肇事司机家属的耐心劝导,肇事司机于5月1日上午11时到武川县交警大队投案。

经询问,张某对其驾驶机动车交通肇事驾车逃逸的事实供认不讳。目前,张某已被刑事拘留。

(张磊)

制造销售假化肥 利欲熏心触法规

大沁他拉讯 日前,通辽市奈曼旗警方破获一起制售假化肥案。

3月31日,奈曼旗公安局联合工商管理部在市场检查中发现,奈曼旗某农资经销处涉嫌销售假冒云天化股份有限公司生产的“三环”牌磷酸二铵(总养分≥64%),总计30吨。据销售人员交代,该产品是其从河北某化肥厂处低价购进。经云天化股份有限公司工作人员实地查验和对证,认定此批量化肥为假冒云天化股份有限公司注册商标

的商品。经奈曼旗质量监督局抽样封存,委托赤峰市产品质量计量检测所检测,送检样品总养分为16.7%,检测报告认定该样品属不合格产品。4月3日,工商管理部将该案移交至奈曼旗公安局刑事犯罪侦查局。

4月3日晚,办案民警连夜驱车500多公里,奔赴远在河北省遵化市的制假工厂,到达目的地后,在当地警方的配合下,民警立即对该涉嫌生产、销售假化肥的窝点进行

了突击搜查,现场查获简易生产流水线、手持缝包机等作案工具,以及大量原料产品,锁定了该厂生产、销售假冒产品的外围证据。但涉案人员早已不见踪影,办案民警立即将涉嫌生产、销售伪劣产品的警某、刘某进行上网追逃,4月16日,警某和刘某迫于压力,到奈曼旗公安局投案自首。

目前,犯罪嫌疑人警某、刘某因涉嫌生产、销售伪劣产品,已被公安机关依法刑事拘留。(陆继成)